



## **PRECIZĂRI PRIVITOARE LA ACTIVITATEA PRACTICĂ A STUDENȚILOR ANULUI III**

I. Studenții anului III vor putea desfășura activitatea practică la una dintre următoarele entități: instanțe judecătorești, cabinete individuale de avocatură/societăți civile profesionale de avocatură, cabinete ale notarilor publici/societăți profesionale ale notarilor publici, instanțe de arbitraj, parchete de pe lângă instanțele judecătorești, Curtea de conturi.

II. În vederea înlesnirii accesului pentru desfășurarea activității practice, studenții sunt rugați să printeze formularul tipizat de cerere, aflat pe site-ul Facultății de Drept (anul de studiu 3), prezentându-se apoi cu adresa respectivă la entitatea la care înțeleg să-și desfășoare activitatea practică.

III. Activitatea practică va trebui să se desfășoare pe un interval de două săptămâni, cuprins în cursul anului universitar 2023-2024. Datele planificate pentru predarea referatelor de practică vor fi în cursul lunii martie 2024 respectiv în cursul lunii septembrie 2024.

IV. Pentru a putea fi realizată evaluarea, fiecare student va trebui să prezinte următoarele:

a) o adresă eliberată de entitatea unde studentul a desfășurat activitatea practică, din care să rezulte efectuarea efectivă a două săptămâni de practică în intervalul mai sus menționat;

b) o hotărâre judecătorească care să permită dezbateri doctrinare și care va fi valorificat în cadrul referatului de practică întocmit. În măsura în care, în aceeași cauză, s-au pronunțat mai multe hotărâri, ca urmare a exercitării unor căi de atac, se vor prezenta hotărârile fiecărei instanțe. Nu se vor accepta decât hotărâri judecătorești care relevă probleme juridice !

c) un referat care să conțină un comentariu al hotărârii (hotărârilor) mai sus menționate. Referatul va trebui să conțină între cinci și zece pagini, să fie redactat cu fonturi de mărimea 12, Times New Roman, la 1,5 distanță între rânduri.

V. Referatul de practică - comentariul hotărârii (hotărârilor) judecătorești - va trebui să respecte anumite cerințe formale, astfel încât să conțină următoarele:

1. Descrierea stării de fapt care a generat conflictul juridic;
2. Formularea problemelor de drept ale speței;
3. Prezentarea soluției (soluțiilor) instanței (instanțelor) judecătorești;



4. Analiza problemelor de drept ale speței, realizând o abordare doctrinară mai întâi, iar apoi prin raportare la soluția (soluțiile) instanței (instanțelor). Acest punct trebuie să constituie partea cea mai importantă a referatului!!! Materialele științifice utilizate vor fi indicate la subsolul fiecărei pagini, notele bibliografice trebuind să conțină: numele autorului, titlul lucrării, editura, locul de editare, anul editării, pagina (paginile);

5. Sub forma unei concluzii, să se sublinieze dacă rezolvarea dată speței de instanța judecătorească constituie o soluție diferită față de cea doctrinară sau cea jurisprudențială, ori dacă ea se realizează soluției (soluțiilor) consacrate în doctrină și practica judiciară.

Respectarea strictă a cerințelor formale de mai sus este obligatorie pentru obținerea unei note de promovare la disciplina Practică!

VI. Studenții vor fi notați la disciplina Practică, pe baza Referatului de practică întocmit, cu note de la 1 la 10. În procesul de evaluare vor fi luate în considerare respectarea cerințelor formale mai sus indicate, complexitatea/finetea problemei/problemelor juridice abordate, raționamentul juridic prezentat, capacitatea de sinteză și de analiză a studentului, limbajul juridic folosit în redactarea lucrării, bibliografia utilizată etc.

Lector universitar Dr. Kocsis Jozsef